

Голос СТАЖАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

№ 52 (1151) | Четверг, | 9 сентября 1943 года

Воины Красной Армии очищают священную советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Все силы колхозного крестьянства—на помощь героическому фронту! По-боевому завершим уборку урожая и досрочно выполним план хлебопоставок государству!

Усилить темпы хлебопоставок

Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Преодолевая сопротивление врага, уничтожая его технику и живую силу, советские воины счищают родную землю от фашистской нечисти. Великая радость и гордость за свою любимую Красную Армию воплощает сердце труженников колхозной деревни. Как и весь советский народ они сознают, что успешные наступательные действия Красной Армии подготовлены и их героическим трудом в тылу.

Своевременное и безусловное выполнение всех обязательств перед государством всегда было первой заповедью колхозов. В дни Великой отечественной войны хлебопоставки и заготовки сельскохозяйственных продуктов приобретают исключительно важное значение. Выполнение плана заготовок—одна из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов МТС, колхозников работников МТС в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков. Выполнение плана заготовок продуктов сельского хозяйства—священный долг колхозов и колхозников перед родиной, перед фронтом.

Передовые колхозы нашего района борются за то, чтобы родина имела вдоволь хлеба и продовольствия, чтобы героическая Красная Армия ни в чем не испытывала недостатка и еще крепче громила заклятых гитлеровцев.

Так колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, выполнил план хлебопоставок на 90 проц., колхоз им. Чапаева, Федоровского сельсовета—на 85 проц. и другие.

Однако, выполнение плана хлебопоставок по району проходит крайне плохо. На 7 сентября план хлебопоставок выполнен всего на 18,2 проц., а колхозы Полянского сельсовета выполнили лишь—на 5 проц., колхозы Сидоровского сельсовета—на 6,2 проц., колхозы Чердаковского сельсовета—на 10,7 проц. В Полянском сельском совете колхоз «Прогресс», им. Кирова, в Сидоровском сельском совете колхоз «Соц. путь», «Комсомолец» до сих пор не сдали государству ни одного килограмма зерна.

В некоторых колхозах имеется грубое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об

уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». Например, председатель колхоза «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета, Сметотворов выдал авансом колхозникам и израсходовал на внутрихозяйственные нужды колхоза 3700 кг. зерна, тогда как государству сдано всего лишь 850 кг. За нарушение постановлений партии и правительства Сметотворов привлечен к уголовной ответственности.

Все это говорит о том, что до сих пор первичные партийные организации, руководители сельских советов и колхозов в деле хлебозаготовок допустили серьезные ошибки. Они не организовали сдачу зерна государству с самого начала уборки хлебов. Допустили большой разрыв между уборкой и обмолотом. А работники райуполнаркомзага не требуют с руководителей колхозов своевременного выполнения графика хлебодачи, пустили это мероприятие на самотек.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали наркомзаг, местные советские и партийные организации обеспечить безусловное выполнение плана заготовок продуктов сельского хозяйства в установленные правительством сроки. Для каждого колхоза установлены задания по вывозке зерна государству. Эти задания подлежат безоговорочному выполнению.

Надо немедленно принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни положение с выполнением плана хлебопоставок было коренным образом исправлено. Необходимо по-хозяйски распределить живое тягло. Ни одна лошадь не может быть использована в эти дни ни на какие либо другие цели, не связанные с уборкой и вывозкой хлеба государству. Надо на вывозке зерна государству использовать бычков и малопродуктивных коров.

Организация хлебозаготовок всегда являлась серьезной проверкой качества руководства сельским хозяйством. И потому, как руководители колхозов будут выполнять свои обязательства перед государством, партия и правительство будут судить о их способности и желании помогать нашей доблестной Красной Армии бить немецких захватчиков.

Сделаем все для того, чтобы план заготовок хлеба был полностью и досрочно выполнен!

Поможем нашей героической Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков!

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля «Крестьянин», Федоровского сельсовета, о досрочной уплате сельхозналога и других финансовых платежей мы решили до 10 сентября 1943 года полностью рассчитаться с сельхозналогом и уплатить страховые платежи, как за колхоз, так и колхозникам.

На 2-й Государственный Военный Заем мы подписались все до одного колхозника и полностью внесли наличные деньги в сумме 34.000 рублей.

На строительство эскадрильи «Валерий Чакалов» нами внесено наличными деньгами 15.500 рублей и, кроме того, внесено в фонд обороны и помощи Красной Армии 20.000 рублей.

При вручении платежных обязательств по сельхозналогу колхозники и колхозницы сразу вносят наличные деньги.

Первой уплатила сельхозналог и страховые бригады колхоза тов. Кузнецова А. Ф., полностью рассчиталась с государством и сельским письмомосец тов. Смирнова И. Ф. их примеру следуют и остальные колхозники.

Досрочной уплатой финансовых обязательств поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее освободить нашу священную землю от гитлеровских захватчиков.

Пред. колхоза ТКАЧ.

Счетовод ШАБАРОВА.

Вносят средства

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, при получении платежных извещений по сельхозналогу и страховым платежам тут же полностью внесли деньги.

Колхозники и колхозницы единокорно заявляют: «Война с немецкими захватчиками требует много средств. Пусть досрочно внесенные нами средства, ускорят победу над врагом»

Сам колхоз полностью рассчитался по всем видам финансовых платежей с государством.

А. ШВЕЦОВ.

Налоговый агент.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника 5.729, танков—8.400, орудий—5.192, автомашин более 28.000.

Потери противника уби-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 августа по 6 сентября 1943 года)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей Таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35000 солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашин и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города: Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевна, Енаниево, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Манеевка, Константиновка, Краматорск, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновна.

Наши войска, развивая наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанной дивизии противника, неуставно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Бурской области Глушинево.

Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж—Глухов, Путивль, Белополье, а так же город и важный железнодорожный узел Воронеж. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бохачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска, наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел Хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середино-Буда, Навля и Знобь-Новгородская.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дрогобыч. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

СОВИНФОРМБЮРО.

Работают по-молодому

60-летний член колхоза «Красный луч», Федоровского сельсовета, Сахаров Карп работает не жалея своих сил и не сдается со временем. Он на косыбе ежедневно выкашивал по 1—0,9 га при норме 0,45 га.

Правлением колхоза тов. Сахаров премирован.

По-молодому работает и 70-летний колхозник тов. Скобелев. Он на озимом севе норму выполнил более чем на 200 проц.

ПОЛЯШЕВ.

